51名官方领跑员亮相 助参赛选手创佳绩

见证"天马"今早开启大幕

本报讯(记者 梁斌 摄影 孙震)天津银 行・2023天津马拉松今早鸣枪起跑。本届天 津马拉松官方领跑员见面会昨天下午在梅江 会展中心的"天马"博览会现场举行,51名官 方领跑员将在今天的比赛中全程陪伴,全力 守护,帮助每名参赛选手在突破自我、创造佳 绩的同时安全完赛。

本届天津马拉松官方领跑员招募是从 1378人的申请中审核,最终选定51名经验 丰富、实力出众的官方领跑员,其中全程马 拉松官方领跑员33名,半程马拉松官方领 跑员18名。他们将在全程马拉松设置的3 小时、3小时15分、3小时30分、3小时45分、 4小时、4小时30分、5小时及6小时15分收 尾8个配速时段和半程马拉松设置的1小时 30分、1小时45分、2小时、2小时15分、2小 时30分及3小时15分收尾的6个配速时段 中为参赛选手领跑,帮助他们实现成绩上的



突破。51名官方领跑员昨天领取了官方领 跑员号码布和背包旗。

本届天津马拉松官方领跑员项目负责 人左珊表示,本届天津马拉松受到了国内外 跑友很高的关注,报名非常踊跃,51名官方 领跑员经过层层选拔,整体水平非常高,"本 次大部分官方领跑员的全程马拉松成绩都 在4小时内,对于跑友来说,跑进4小时是很 重要的成绩节点,本次比赛很多选手有望在 成绩上有所突破。官方领跑员主要职责是

赛时领跑,如遇到突发情况,他们需按照分 级突发事件汇报机制做及时响应。'

见面会结束后,51名官方领跑员来到本 届天津马拉松比赛起点天津大礼堂实地踏 勘,为今天的比赛做好最后的准备。

中国女足将帅三人 入围亚足联年度最佳候选

本报讯(记者 顾颖)在停办了4年后, 亚足联年度大奖评选今年正式回归,并将 于10月31日在卡塔尔举行盛大的颁奖典 礼。中国女足运动员、目前效力于英超托 特纳姆热刺女足的张琳艳,入围年度最佳 女足球员候选,与她共同入围的,还有澳大 利亚球员科尔和日本球员熊谷纱希。

除张琳艳外,水庆霞入围最佳女足教练 候选、U20女足球员霍悦欣入围年度最佳女 足年轻球员候选。

为备战10月26日至11月1日进行的巴 黎奥运会亚洲区女足预选赛第二阶段比赛, 中国女足经亚运会后简单休整,于本周三在 厦门集中开始备战。鉴于近期中国女足球 员留洋非常活跃,姑娘们在欧洲等高水平联 赛中,赢得了更多比赛机会,积累了更多参 赛经验,中国女足在尽最大努力争取奥运会 参赛资格的过程中,必将侧重对留洋球员的 征调和使用。王霜、张琳艳、李梦雯、吴澄 舒、乌日古木拉、沈梦雨、沈梦露这7名留洋 球员,都入选了本期中国女足集训名单。

中国足协已按国际足联球员征调的相 关规定,分别向上述7名球员所效力的俱 乐部发出了征调函,并收到了各俱乐部同 意放行球员的回函。这7名球员将从10月 21日开始陆续回国,并前往厦门报到。

2023 天津马拉松 TIANJIN MARATHON 2023

2023天津马拉松官方领跑员李长国是 全程马拉松最快3小时配速时段的官方领跑 员4人小组的组长。青岛人李长国表示首次 参加天津马拉松就能以官方领跑员的身份参 加,感到既激动又兴奋:"本届天津马拉松的 赛事举办细节非常正规,希望自己这个官方 领跑小组能在天津这条美丽的市内赛道上发 挥出水平,帮助更多参赛选手突破3小时的 完赛成绩。'

去年的北京马拉松,李长国跑出个人全 程马拉松目前为止的最好成绩——2小时38 分24秒,全程马拉松能跑进2小时40分之内

本报讯(记者 苏娅辉)2023年WTA500 郑州网球公开赛昨天展开女单半决赛争夺, 郑钦文以6:2、6:3轻取意大利球员鲍里妮,首 次在本土巡回赛闯入决赛,也是职业生涯第3 次挺进巡回赛决赛,第2次闯入500赛决赛, 将向个人第2冠、也是迄今最高级别冠军发 起冲击。

双方此前唯一一次交锋来自今年巴勒 莫站决赛,当时郑钦文决胜盘取胜夺得生涯 首个巡回赛冠军。此番再次相遇,郑钦文凭 借强有力的发球压制对手,以6:2轻松拿下 首盘。次盘开局双方互破发球局,郑钦文凭

"天马"官方领跑员期待圆满完成任务 "帮助更多跑友成绩突破3小时"

的跑者在国内跑友中属于"大神级"水平。10 月4日,51位官方领跑员进行了线上培训会, 天津马拉松官方领跑员项目负责人左珊给 51名官方领跑员布置很多细致的赛前准备 工作。李长国表示:"我们的官方领跑员装备 很早就收到了,像新的跑鞋,我们得穿上跑一 跑,提前磨合。"为了能更好地完成天津马拉 松3小时配速时段官方领跑员的职责,李长 国最近一个月的训练里程已达到400多公 里。李长国表示:"根据天气预报,本次比赛 的赛时风力较大,我们四人领跑小组至少会 有一人跑到最前面,进行'破风',减轻后面跟

随的参赛选手大部队的跑步阻力。赛时我们 会给参赛选手鼓劲,提醒他们当时的配速,更 为科学地分配好体能,达到突破3小时完赛 的目标。"李长国透露,他们的赛时配速预计 为每公里4分13秒至15秒。

39岁的李长国,从2017年初开始长跑, 已有6年多的时间。目前在北京工作的他之 前曾多次来津,"天津是一座非常美丽的现代 化大都市,本届马拉松赛道也是全部设置在 市内,吸引了国内众多跑友的关注,最近一段 时间的跑友微信群,大家探讨最多的话题是 谁在天津马拉松中签了。"

郑钦文晋级WTA500郑州公开赛决赛

借第5局、第7局和第9局的连续破发,以6:3 锁定胜局。本场比赛,郑钦文发出5记Ace 球,一发得分率达到85%,轰出了19个制胜 分,在10个破发点中把握住了6个。她对意 大利球员取得了16胜0负的骄人战绩,职业 生涯第3次闯进巡回赛女单决赛。赛后,郑 钦文表示,非常开心能再次进入决赛。"我会 在决赛中打得更有侵略性,争取打出我想要 的网球,更加享受比赛。"

同时进行的WTA250首尔站女单半决 赛中,袁悦6(3):7、6:4、6:2逆转美国选手贝 克塔斯,职业生涯首次闯入巡回赛决赛。双 方此前曾在今年蒙特利尔站资格赛有过一次 交手,当时袁悦以2:6、6:2、1:6告负。此番相 遇,袁悦在开局不利的情况下上演大逆转,报 了此前负于对手的一箭之仇,将向个人WTA 首冠发起冲击。即时排名升至第106位的袁 悦,将在决赛中面对头号种子佩古拉。

2023游泳世界杯雅典站首日 **覃海洋张雨霏双双**夺冠

本报讯(记者 李蓓)北京时间昨天,2023年世界泳联游泳世界 杯转战希腊雅典,中国选手张雨霏和覃海洋再次展现了出色状态, 分别在女子200米蝶泳和男子100米蛙泳的比赛中夺冠。

两位中国选手在预赛中均位列第一晋级决赛。张雨霏决赛在 第4泳道出发,她的出发反应时为0.65秒。前50米张雨霏就一马当 先,将其他选手甩在身后,此后她的领先优势越来越明显。2分06 秒73,张雨霏第一个抵达终点,领先第2名美国名将格莱姆斯达到 了1.97秒。赛后张雨霏表示,早上的时候自己感觉很累,但是当决 赛进入泳池后,感觉好多了,自己对这个结果感到非常满意。

男子100米蛙泳决赛,覃海洋同样在第4泳道出发,出发反应 时为0.63秒,前半程覃海洋用时27秒32,在所有选手中排在第1 位。半程过后覃海洋开始加速,58秒44第一个抵达终点,领先第2 名美国选手尼克·芬克0.84秒。赛后覃海洋表示,自己非常高兴, 因为在这里赢下了胜利。现阶段真的很累,但是非常高兴能够再 次夺冠。对于自己而言,首要目标是保持胜利,其次是能够得到更

杭州亚运会后,中国游泳队大部分队员都在短暂假期调整后 于北京参加军训,只有张雨霏和覃海洋等少数队员在欧洲"跑 站",雅典三天的比赛结束后,他们还将继续奔赴布达佩斯参加 第三站比赛,毕竟明年的奥运会在欧洲进行,他们渴望积累在欧 洲作战的经验。

天津足球小将欧洲训练渐入佳境



昨天,正在塞尔维亚的天津市足协青训中心代表团交流、学 习、训练活动进入第二天。23名足球小将逐渐适应了当地高水平 青训教练的训练要求和强度,表现也得到了各方认可。

昨天上午,天津市足协青训中心代表团前往当地一家乙级联 赛俱乐部的青训基地进行训练,这也是他们抵达后的第二堂训练 课。在逐渐适应了教练的训练要求以及天气、场地等因素后,足球 小将们逐渐进入状态,表现也得到了外教的高度认可。

这次塞尔维亚之行,有着多年青训经验的教练斯拉维萨·卡普 拉诺维奇将负责天津足球小将们的训练,他这样表示:"一周多的 时间有些短,要尽可能教给大家一些东西。给我印象最深的还是 女队员的技术能力不错,她们甚至要比塞尔维亚同年龄段的球员 更出色,期待她们的发挥。"

天津市足协青训中心此次派出的23名球员中,毛闰泽引人关 注,他的父亲就是前天津泰达队前锋毛彪。在谈到这两天训练感 受的时候,毛闰泽说:"长途飞行很疲惫,这次机会确实非常难得, 所以就咬牙坚持了下来。这两天主要练习了脚步和传接球,收获 很大。' 本报记者 申炜 文/摄

天津评剧院青春版《革命家庭》首演

传承艺术精品 赓续红色血脉

天津银行・2023 河戏

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生) 昨日,天津评剧院青春版《革命家庭》在红 旗剧院首演。青年演员传承艺术精品的 同时,也以此剧唱响爱国热情,赓续红色 血脉。此次演出是"天津银行 · 2023 海河 戏剧节"演出之一。

评剧《革命家庭》根据"革命母亲"陶承 的口述自传《我的一家》改编而成,剧中以 充满温度的故事书写了革命者的崇高人 格。该剧自2021年被搬上舞台以来广获好 评,并于2022年荣获文华大奖。此次排演 的青春版,在文本、音乐、舞台美术等方面 都进行了重新加工,为青年演员量身打造, 意在传承精品、延续精品剧目的生命力,进

"在那遥远的地方"

天交演绎

大礼堂上演。

方承舍小家为大家的革命精神,也感染 并激励着我们后辈人珍惜幸福生活,在 事业上努力前行。"

本报讯(记者 仇字浩)日前,以"书香

润乡村 阅读促振兴"为主题的2023"新时

代乡村阅读盛典"在成都举行。 此次阅读盛典是中宣部、农业农村部 联合开展的2023"新时代乡村阅读季"的 收官之作,集中展示了2023"新时代乡村 阅读季"的丰硕成果。

由市委宣传部、市农业农村委主办的 2023"新时代乡村阅读季"示范活动暨书香 天津·农民读书节经典诵读分享会,入选 2023"新时代乡村阅读季"示范活动;市委

本报讯(记者 仇宇浩)美国当地时间10 月13日,2020年诺贝尔文学奖得主、美国前 桂冠诗人露易丝·格丽克去世,享年80岁。

格丽克的写作深受希腊神话的影响, 常从对大自然的观察中获得启示。她的一 生伴随着失望、失落,这些不幸的生活遭遇 也成为她的创作主题,她的诗像锥子扎人, 扎在心上。



2023"新时代乡村阅读盛典"举行 我市获多项荣誉

宣传部印刷发行处荣获"新时代乡村阅读 季"优秀组织奖;宁河区俵口镇自由村党 总支书记、村委会主任李爱琳被推荐为 "乡村阅读榜样"。

2023"农民喜爱的百种图书"也在当天 发布,此次共有30种政经类图书、10种科 技类图书、20种医卫生活类图书、20种文 化类图书、20种少儿类图书入选。其中, 天津科技翻译出版有限公司的《中老年女 性骨质健康:绝经后骨质疏松的防与治》和 新蕾出版社的《橘颂》分别人选医卫生活类 和少儿类图书。

诺奖得主露易丝·格丽克去世

格丽克已出版14部单行本诗集、两部 随笔集和一部小说,曾获普利策奖、美国国 家图书奖等奖项。2020年,格丽克获得诺 贝尔文学奖,评委会给出的理由是,"她那 具有朴素之美的、精确的诗意声音,令个体

的存在获得了普遍性。"

据了解,格丽克的《冬日食谱》《例证与 理论》《美国原创性》《玛丽戈尔德与罗丝》 以及过往的诗歌单行本等,将陆续与中国 读者见面。

文化时评

二次创作的"电子榨菜"是把双刃剑

■ 本报记者 张钢

近来,以《孤注一掷》《鹊刀门传奇》为代表的热门影视剧依 靠二次创作的短视频爆火。很多影视自媒体利用作品片段制作 的这种"电子榨菜",深受网友追捧,但也引发了片方对于作品版 权的担忧,呼吁自媒体应在法律允许的范围内使用影视剧的内 容、元素,不能在版权方未许可的情况下将二创作品商业化。

电子榨菜,指网友休闲时看的短视频,因其在人们眼中是"佐 餐良伴",但又"口味单一""不够营养"而得名。对影视剧爱好者来 说,利用碎片化时间"高效"了解一部电影,是"电子榨菜"大受欢迎 的主因,但这些简化人物关系、套用固定模板、一味强调眼球效应、 消解原片严肃性,将电影艺术劣化成"电子榨菜"的做法,引发各方 争议:网友依靠这3分钟内容就以"看过"的身份给作品打分公允 吗?如此肢解一部完整作品,对原创者是否构成侵权?

几年前,网名"谷阿莫"的作者连续发布多期以《X分钟看 完某某电影》为题的视频,很快就因其独特嗓音与搞笑解说爆 红全网。据统计,目前某短视频平台上,"影视综艺"类别下的 短视频制作机构,覆盖粉丝数量达到500万-1000万的有10 家,1000万-5000万的有17家,5000万-1亿的有4家,1亿以 上的有6家。此后,众多制片方凭借《著作权法实施条例》维 权,北京互联网法院也受理了多起"信息网络传播权"案件,但 对热门影视剧二创的短视频并未就此销声匿迹。

"电子榨菜"是把双刃剑。快节奏生活的当下,一些门槛不 高、耗时不长的影视解说视频在充实网友精神空间的同时,也 会影响到他们的审美取向。短视频的兴起,让每个人都能成为 文化再生产的消费者与创作者,借助数字媒介去表现自我。但 这一切,首先要以遵守法律为前提。一部经过精心设计,耗用 上千人精力的电影作品,被压缩成3分钟,以"看图说话"的形 式出现,只能提供出支离破碎的片段。除了电影,"3分钟读名 著"的短视频也在日渐流行,可是,真有人能用3分钟看懂《红 楼梦》吗? 在空前便利的网络时代,短视频导致了深度阅读能 力的退化。"电子榨菜"在一定程度上满足了人们了解新知识、 新事物的需求,但也有学者认为,长期沉浸其中,满足于在个性 化推送中"游走",不但容易陷入"信息茧房",无法全面客观地 认识世界,还将慢慢消解理性认知和思考能力。

"蒋希书画艺术个展"亮相

本报讯(记者 仇宇浩)日前,"蒋希书画艺术个展"在天津图书 馆文化中心馆区亮相。此展共展出蒋希书画作品90幅,包括国画 葡萄《硕果累累》、和景叶画《一叶故宫》、金粉小楷书法《心经》以及 花鸟、山水等题材作品,展示了作者独特的艺术风格、历程与追 求。展期截至本月23日。

社址:天津市和平区卫津路143号

中感受民歌"天地大美"的深远境界。

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨 晚,"在那遥远的地方"交响音乐会在天津

本场音乐会由国家一级指挥董俊杰执棒

天津交响乐团,携手京津两地歌唱家唱响经

典旋律。演出既有《思恋》《乡愁》《在那遥远的

地方》《康定情歌》等经典曲目,还选取了《掀起

你的盖头来》《阿拉木汗》《达坂城的姑娘》等极

具地域特色的民族歌曲,让观众在曼妙旋律

邮政编码:300070

总编室:23602716

社会部:23602777

广告:23602233

发行热线:58106600

准予广告发布登记:津市场监管西广登【2021】1号

零售1元5角

印刷单位:天津北方报业印务公司(天津市西青经济开发区兴华十支路8号)